

# 洛南集中安葬 17 位散葬烈士

**本报讯（通讯员 毕波波 冯江慧）**为缅怀革命先烈、弘扬英烈精神，3月23日上午，洛南县举行散葬烈士墓集中安葬仪式，将散葬于灵口、景村等镇的17位烈士集中迁移到洛南县烈士陵园安葬。烈士亲属代表、县人武部预备役人员、县退役军人事务局工作人员等40多人来到现场，一同迎接烈士“归队”。

当天上午10时，集中安葬仪式开始。国歌响起，全体人员肃立，向烈士默哀、行鞠躬礼。随后，礼仪民兵将17名烈士的遗骸棺柩移送入烈士陵园集中安葬，参加仪式的人员依次向烈士敬献鲜花，告慰革命先烈、寄托哀思。

据了解，此次集中安葬的17名烈士主要是革命战争时期英勇牺牲的革命烈士，其中张国安、牛山海、李宗德、石治民4名烈士都是洛华游击大队队员。洛华游击大队是中国共产党组织领导的一支革命武装力量，于1946年10月初成立，主要活动区域在洛南巡检以西、洛源以东、华县秦岭以南的洛华地区。在党的领导下，时任洛华游击大队副大队长的石治民、张国安带领牛山海、李宗德等人积极活跃在秦岭深山，与主力部队紧密配合，打击乡保反动势力，夺取敌人武装，组建人民政权，先后开展了老庙沟突围、霸龙庙激战、黄龙铺火

烧炮楼等革命活动，为创造和巩固革命根据地发挥了积极作用。

此次迁移安葬的烈士还有在对越防御作战中牺牲的张榜群，牺牲时年仅21岁。他1966年出生于洛南县，在中国人民解放军原兰州军区47集团军139师417团2营4连服役。1986年4月上阵地进行防御作战，他坚守三面受敌的111阵地2号哨位，冒着随时可能被炮弹和地雷炸伤的危险，坚守117天，守住国土，顺利完成上级交给的防御任务。1987年1月7日，在黑豹行动中，他为掩护战友自己中弹，光荣牺牲。战后连队被中央军委授予“英雄四连”荣誉称号，张

榜群荣立二等功，被授予革命烈士称号。烈士的事迹感人至深，他们用英雄壮举展示了崇高品格，用宝贵青春诠释了人生意义，用伟大生命书写了忠诚与担当。

“洛南是红色革命老区，目前登记在册的烈士共有232名，其中，集中安葬在烈士陵园的共有177名，还有45名烈士分散安葬在全县10个镇办。今天，我们将17位散葬烈士墓统一安葬在烈士陵园，方便进行统一管理，也便于我们更好地缅怀革命先烈，传承红色基因，赓续红色血脉，弘扬英烈精神，教育后人。”洛南县退役军人事务局副局长刘亚军说。

# 我市三县被命名为陕西省全域旅游示范区

**本报讯（记者 李敏）**3月30日，记者从省政府办公厅发布的关于命名陕西省全域旅游示范区的通报中获悉，我市丹凤县、山阳县、镇安县和西安市雁塔区、宝鸡市金台区、扶风县、陇县等20个县（市、区）被命名为陕西省全域旅游示范区。

据悉，为深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，全面落实党中央、国务院关于全域旅游示范区创建工作的决策部署，以点带面抓示范、辐射带动促提升，经省政府同意，命名全省20个县（市、区）为陕西省全域旅游示范区。

省上希望，被命名的县（市、区）珍惜荣誉，持续巩固创建成果，再接再厉发扬成绩，不断提升全域旅游示范区创建质量和水平，奋力打造旅游名城。各地各部门要认真贯彻落实《“十四五”旅游业发展规划》和《陕西省“十四五”文化和旅游发展规划》《陕西省全域旅游示范区创建工作五年行动计划》，坚持创建和管理并重，统筹硬件和软件提升，创新旅游产品供给，协同推进全域旅游示范区创建，为谱写陕西高质量发展新篇章作出积极贡献。

# 4月1日起婚姻登记实行全市通办

**本报讯（通讯员 陈阳）**近日，笔者从市民政局获悉，为进一步践行“民政为民、民政爱民”工作理念，解决群众异地办理婚姻登记多地跑、多次跑等问题，我市从4月1日起实施婚姻登记全市通办工作，尽力满足人民群众就近办理婚姻登记需求。

据了解，此次登记适用范围为婚姻登记当事人一方或双方为商洛市户籍的内地居民，可在我市任一县（市、区）民政局婚姻登记机关办理结婚登记业务；2004年1月1日后婚姻登记信息与档案资料完整且与个人身份证件一致的，当事人一方或双方为商洛市户籍的内地居民，可在我市任一县（市、区）民政局婚姻登记机关办理离婚登记业务。

我市居民婚姻登记全市通办工作实行预约受理制。当事人可采取网上预约和电话预约的方式，通过陕西省婚姻登记网上预约信息系统（陕西省民政厅官网 <http://mzt.shaanxi.gov.cn/>）或致电我市各县（市、区）民政局婚姻登记处进行预约，预约完成后需按约定时间携带双方当事人办理婚姻登记事项所需证件资料至登记处现场办理婚姻登记业务。

# 商州一老人向市博物馆捐赠藏品

**本报讯（记者 方方）**“没有共产党就没有我现在的幸福生活，共产党的恩情咱不能忘，我愿意无条件把这些文物捐赠给博物馆。”3月30日，商州区刘湾街道侯源村村民郭土改把自己家中40件藏品捐赠给市博物馆。

在市博物馆内，郭土改将带去的藏品与工作人员进行了交接，包括清代嘉庆、道光年间的铜钱币，景德镇瓷业公司生产的瓷器，反映计划经济时期商洛历史的布票、粮票，农业生产工具铁犁部件，纺织业工具织布机、手车，还有八仙麦乳精盒、玻璃质烟嘴、邮票、硬币、陶罐、风箱等。

此次捐赠对于71岁的郭土改来说意义很大。郭土改5岁时父母双亡，投靠叔叔家，他们一家人挤在一间房里，生活艰苦。村支书了解了他的情况，帮他向政府申请被褥、棉衣和生活用品。成年后，他因工作不小心切手指变成三级残疾，政府又一次给他补贴帮助，这一次次的帮助，让郭土改感动不已。郭土改说：“我年纪大了，不知道怎么回报党恩，把身边有用的东西捐出来，也算是出了一份力。”文物是历史留下来的宝贵财富，放在博物馆才能发挥它的价值。

市博物馆馆长雷新锋表示，此次接收的藏品丰富了市博物馆藏品体系，博物馆将妥善保管，让其在展示、宣传商洛历史文化方面发挥应有作用。

# 绿色清明 文明祭扫新风尚

本报记者 白志鑫

近年来，我市不断推动移风易俗，大力推广鲜花祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式。清明节，不少市民摒弃以往烧纸的旧俗，用一束饱含怀念之情的鲜花，表达对逝去亲人的悼念之情，也让传统的清明节逐渐回归清静与文明。

3月28日，记者在市区多家花店看到，大量的白菊、黄菊、百合等鲜花已经摆满了花店醒目位置。菊花成了最热销的，有的被扎成花束，有的插在花盆里，包装精美，形式多样。市区北新街一家花店的店员介绍，预计从4月1日开始，祭祀类鲜花将进入购买高峰期。“现在倡导文明祭祀，拒绝烧纸，3月初已经有不少顾客预订了鲜花，用来祭拜亲人。我们已经储备了大量的祭祀鲜花，有黄菊、白菊、百合、雏菊等供顾客选购。”店员殷娇娇说。据她介绍，网上订购鲜花，由快递员代为送达的祭祀方式在市区也渐渐兴起，这给身处外地因故不能回家的游子提供了方便，也多了一种选择。

“沿袭传统节日民俗文化，重要的不是固守其形式，而是传承其情感。以鲜花代替烧纸，同样能够表达思念之情。”市民周峰说。他告诉记者，近几年他一直用鲜花祭祀亲人，每到清明节前，他都会去花店购买一定数量的菊花。现在政府倡导文明祭祀，既保护了环境，也体现文明与时尚。



近日，商州区第一小学组织师生来到市烈士陵园，开展“踏寻先辈足迹，弘扬民族精神”清明祭英烈红色之旅研学活动。学生们认真聆听烈士的英勇事迹，以鞠躬、默哀、献花的方式表达对革命先烈的崇高敬意。（本报记者 方方 摄）

# 过个“低碳”清明节

本报记者 李敏

又是一年春草绿，梨花风起正清明。清明节是祭奠逝者、缅怀先人的重要传统节日，每逢清明时节，人们都会回乡祭祖。但当前国内疫情防控形势依然严峻复杂，加之我市正处于森林火灾的多发期、高发期。因此，健康、文明、安全祭扫既是疫情防控、森林防火的需要，也是推进移风易俗、弘扬文明新风赋予的要求。

烧冥纸、冥币是人们寄托哀思、缅怀先人的传统方式之一，但存在很多隐患，一旦在祭扫时发生火灾，后果不堪设想。广大群众如果严格遵守不携带火种、火源进山，不在林地、墓地烧纸焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮等安全规定，就能避免引发山火造成难以预估的损失。

子欲养而亲不待是人生一大悲事，对在世老人尽孝心，厚养礼葬才是我们应该弘扬的时代风气。缅怀先人，重心而不拘于形。广大群众可通过家庭追思会、网络祭扫、公墓云祭扫等简约的方式祭奠故人，以鲜花、植树祭奠等低碳环保的方式缅怀故人，避免人员

集中造成疫情传播。在先辈墓前鞠躬、清扫，进行严肃而简洁的祭扫仪式，来表达怀念之情，在传承传统文化中推动社会文明进步。

倡导文明低碳祭扫，需要广大党员干部以身作则、带头示范。带头落实各项疫情防控政策，积极响应殡葬改革号召，推广简约环保的殡葬礼仪，自觉做文明安全祭扫的倡导者和实践者。发挥示范作用，用实际行动引领和带动身边群众，切实营造安全、文明、有序的良好节日氛围。

《岁时广记》里说：“万物生长此时，皆清洁而明净，故谓之清明。”祭扫是一种形式，文明是一种风尚，以绿色、简约、文明的方式来缅怀先人，是树立文明祭祀之风的应有之义，是用实际行动让我们的美好家园变得更加“清明”。



# 献血对身体有何益处



正常人总血量约占体重的8%，平时在血管内流动的血液只占总血量的70%—80%，有部分储存在骨髓、肝、脾等“血库”内，以备应急时补充到血液循环中。一般情况下，一次失血量不超过总血量的10%，不影响健康，例如：体重50公斤的人一次献血200毫升，仅占总血量的5%，献血后，血液中的水分和无机盐类在1—2小时内，由组织渗入血管而得到补充，对健康没有丝毫影响。这个结论是有科学根据的，也被全世界每年数千万个次的献血实践所证实。因此，按规定献血，是不会影响身体健康的。

献血不但影响健康，而且有下列几点好处：

1. 献血后会刺激造血器官即骨髓加速血细胞的生产，使造血机能更加旺盛，促进机体的新陈代谢，有利于健康。
2. 国内外专家研究表明，定期献血可以降低血液中铁等一些重金属的含量，减轻解毒器官肝脏的负担，增强肝脏的功能。
3. 献血可以降低血脂和胆固醇的浓度，降低血液黏稠度，起到稀释血液，加快血流速度，改善心、脑等器官的供血。
4. 科学规律地献血。由于血脂、胆固醇降低，血流加速，血液中的脂肪、重金属等物质就不容易沉积，黏附于血管壁，可预防血管弹性下降、硬化，起到防治高血压病、血栓性疾病、心脑血管疾病和癌症的作用。

# 七旬退役军人创办志愿服务队

本报记者 马泽平

“我承诺：今后每年每月坚持为‘三七’志愿服务队和商南人民做一件好事，每年从我个人退休养老金中拿出1万元支持服务队工作，来感恩共产党给我们带来的富裕生活。”3月29日，在商南县金丝峡镇二郎庙村乡村大舞台上，退役军人彭恒文面对同村的13位老人，作出了庄重誓言。

彭恒文是商南县民政局退休干部，今年71岁，家住二郎庙村店沟组。1969年10月，彭恒文入伍成了一名工程兵。在部队，他处处以雷锋为榜样，哪里有灾难他积极捐款，谁有困难他及时相助，连续两次荣获“学雷锋先进个人”称号，荣立三等功一次。

退伍后，彭恒文回到商南民政局工作，仍一如既往地学雷锋做好事，关注家乡发展。他每年坚持用自己的零花钱购买生活用品，到基层看望生活困难的群众，资助贫困学生上学，积极对接相关部门对流浪儿童实施救助。

2018年，退休在家的彭恒文牵头组建“三七”志愿服务队，利用“七一”建党节，吸纳新老党员加入，动员1971年前后当兵退役军人加入

服务队，组织70岁身体健康、没家庭负担的老年人加入。“三七”志愿服务队以弘扬雷锋精神、建设美好商南为宗旨，鼓励入会成员力所能及帮助身边需要帮助的人，使商南人民更有获得感、幸福感。

自组建以来，“三七”志愿服务队已组织队员集中开展3次进社区、村组慰问老人和贫困家庭活动。3月29日，在二郎庙村爱心慰问活动当天，彭恒文从自己的退休金里拿出5000多元，向二郎庙村13位家庭生活困难老人发放爱心红包、营养品及大米。二郎庙村东龙湾组82岁老人赵永全拿到爱心红包和物品后感激地说：“恒文这么多年，经常回老来看望我们，连我们家的一口水都没喝过。”

“学雷锋做好事是我在部队获得的精神财富，退役军人张富清老英雄60多年来坚守本色、不改初心、为民造福就是我们退役军人的学习榜样。”彭恒文说，“做公益很辛苦，甚至不被人理解，但是我们尽自己所能，为别人做一件好事，心里就能积攒一份幸福和快乐，那才是我们坚持下去的精神支柱。”

# 声明

- 陕西省商洛市商州区三岔河赵天鹏的道路运输从业人员从业资格（押运）丢失，证号为612501198301254211，声明作废。
- 陕西海奥斯医疗技术有限公司的财务专用章丢失，无防伪码，声明作废。
- 陕西鑫忠华眼镜有限公司的医疗器械经营许可证丢失，许可证编号为陕商食药监械经营许20200021号，声明作废。
- 陕西鑫忠华眼镜有限公司丹凤分公司的医疗器械经营许可证丢失，许可证编号为陕商食药监械经营许20200019号，声明作废。
- 商洛剑华眼镜行的医疗器械经营许可证丢失，许可证编号为陕商食药监械经营许20150009号，声明作废。
- 洛市商州区夜村镇李河滩村股份经济合作社的原法人私章（李大陆）丢失，防伪码为6110020047663，声明作废。
- 洛市市公安局商州分局交通警察大队的银行预留印鉴基建专用章丢失，无防伪码，账号为890501040005803，开户行为中国农业银行商洛分行营业部，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区夜村镇王涛的中华人民共和国机动车整车出厂合格证丢失，合格证编号为WCE01FN00010889，声明作废。
- 陕西省商洛市镇安县庙沟镇胡俊俊的《出生医学证明》丢失，编号为J610179267，声明作废。
- 镇安县青山金矿有限责任公司的财务专用章丢失，防伪码为6110250006368，声明作废。
- 商洛市城区规划管理办公室峪河城市规划建设管理所的银行预留印鉴公章丢失，防伪码为6110010005888，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区大赵峪街道办事处郭炜彤的《出生医学证明》丢失，编号为P610496453，声明作废。